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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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Об’єктами бухгалтерського обліку є господарські засоби, джерела їх 
утворення, господарські процеси, які складають діяльність бюджетної уста-
нови.

Підсумовуючи вищесказане, робимо висновки:
- мета створення бюджетних установ – забезпечення виконання функ-

цій держави;
- утримання повністю або частково здійснюється  за рахунок державно-

го або місцевого бюджету;
- бюджетні установи мають статус неприбуткових установ;
- нормативно – правові документи що регулюють діяльність бюджет-

них установ ухвалюються Державного  казначейською службою України.
А виходячи з того, що в діяльності бюджетних установ мають місце як 

бюджетне фінансування, так і власні кошти зароблені установою, організація 
та ведення бухгалтерського обліку в бюджетних установах має свої особли-
вості. Вони полягають в тому, що необхідно вести облік та здійснювати пос-
тійний контроль за отриманими асигнуваннями, власними надходженнями та 
їх використанням відповідно до вимог, встановлених Бюджетним кодексом, 
інструкціями Державного казначейства та згідно затвердженого кошторису 
фінансування діяльності установи. 

На сьогодні ж бюджетні установи відкривають рахунки в органах Дер-
жавного казначейства, які здійснюють касове обслуговування установ та ко-
нтроль за витрачанням коштів. 

Список використаних джерел:
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сібник. – Київ: Центр навчальної літератури, 2015. – 288 с.
2. Джога Р.Т. Становлення та етапи розвитку обліку в бюджетних уста-
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«Стандарт вищої освіти за спеціальністю 242 «Туризм» для першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти» [1] (далі Стандарт) передбачає отри-
мання студентами даної спеціальності щонайменше 22 програмних 
результатів навчання, серед яких під номером 14 значиться результат «Про-
являти повагу до індивідуального і культурного різноманіття». Особливість 
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даного результату полягає у тому, що його досягнення є важливим не лише 
для успішного здійснення професійної діяльності працівниками сфери ту-
ризму, а й передбачає дотримання норм цілої низки міжнародних документів, 
зокрема, «Загальної декларації прав людини» (Генеральна Асамблея ООН, 
1978 р.), «Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод» 
(1950 р.), Хартії туризму та Кодексу туриста (1985 р.), «Глобального етично-
го кодексу туризму» (1999 р.) [2]. Перша з 10 статей «Глобального етичного 
кодексу туризму» має назву «Вклад туризма во взаимопонимание и уважение 
между народами и обществами» (переклад однією з офіційних мов ООН) 
містить 6 пунктів, у яких йдеться про терпимість та повагу до різноманіття 
релігійних, філософських, моральних переконань; врахування учасниками 
туристичного процесу соціально-культурних традицій усіх народів; 
здійснення туристичної діяльності у гармонії з особливостями і традиціями 
регіонів прийому туристів тощо. Усі названі документи визнані Україною, 
тому їх положення знайшли відображення у національному законодавстві. У 
структурі Світової організації туризму (World Tourism Organization
(UNWTO)) наявний Департамент з питань етики, культури та соціальної 
відповідальності. До основних задач даного департаменту належать: дотри-
мання «Глобального етичного кодексу туризму», доступність туризму для 
людей з інвалідністю, зростання гендерної рівності. Зважаючи на вищезазна-
чене, усі учасники освітнього процесу в межах спеціальності 242 «Туризм» 
Одеської національної академії харчових технологій приділяють значу увагу 
досягненню програмного результату навчання «Проявляти повагу до 
індивідуального і культурного різноманіття» здобувачами вищої освіти.

Даний результат навчання, відповідно до Стандарту, пов’язаний зі 
значною кількістю як загальних, так і фахових компетентностей (див. 
табл. 1). 

Табл. 1. Відповідність програмного результату навчання «Проявляти 
повагу до індивідуального і культурного різноманіття» загальним та фаховим 
компетентностям [1]

Загальні
К01 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 
суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 
прав і свобод людини і громадянина в Україні

К02 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 
системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 
техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 
життя

К07 Здатність працювати в міжнародному контексті

их св
льногоо  еееетттиииииич

альногггоооо ееееееттттичного
ниманииииеее ииии уууувааааажжжжжение

офіціййййййннннннниииииииххх мовв ООООООООООН) 
а повагуууу дддддддо різноманнннііііттттттяяяяя 

ь; врахуваннннннннннннння учасникаммммиииии 
х тррррааааааадддддддииццціііііііййййййй ууууууусссссссіііііііхххххх народів; 

ії з особливостямммммммиииии ііііііі тттттттрррррррааааааадддддддиииииииццццііями 
вані ддддооооооокккккккууууууументи визнннннннааааааннннннні Україною

ння у нааааацццццццііііііооооооонннннннааааллльььььььннннннноооооому заааккккккооооооонодавстві
уризму (WWWWWWWoooorrrrrrrllld TTTTTTTooooooouuuuuriiiiiiisssssssmmmmmmm Organ

т з пииттттттанннннььььь етикккккккииии,,,,  кккуууулльтуррииии та с
задач данооогггггооо дддддепаррррррртттттаааааааммммменту належ

го кооддддддееексу туууууррррриииззззззмммууууу»»»»», дддддддоооооссссссступність
стання гееееннннддддееееррррннннноооооїї рррріівноооооссссстттііііі... ЗЗЗЗЗЗЗвважаю

ітньогоо  пппппррррррроцеессссуууу ввввввв межах спппппееціаль
ої акаааадддддееееммммммміііііііїїїїїїї хххххххааааааарррррррчччччооооовиииихххх ттттеееехнологій п

грамногггггггооо результттааааааатууууууу ннннаааавввчччччання 
о і культууууурррррррннннннного різноммаааааааннннннііття» здоб

результат нннннннаввввввчччччання, вііідддддддппппппповідно
кількістю як заааагггггаааалллльььььььннннннниииииииххххххх, тттттаааак і ф

). 
Таблллл.. 1111... ВВідпооооовввііддддність програмн

овагу доооооо інннннндддддивідддддуууууааааааллллллльььььььнннннннооогггггггоо і культурн
комппеееетттееееннннннтнннноооосттттттяяяямммммм [[[[1]

КККККК01 ЗЗЗЗЗдддддаттттнннність реаллізуват
усвііііідддддоммммллювати ці
суспілллььььььсссства та
ппппправ і свобо

К02 ЗЗЗддддддаатність
ціннос
зако
с



415 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

К09 Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми
К10 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово
К12 Навички міжособистісної взаємодії

Спеціальні (фахові, предметні)
К19 Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів розвитку ту-

ризму в цілому та окремих його форм і видів
К21 Здатність розробляти, просувати, реалізовувати та організовувати спо-

живання туристичного продукту
К26 Здатність визначати індивідуальні туристичні потреби, використовува-

ти сучасні технології обслуговування туристів та вести претензійну ро-
боту

К27 Здатність до співпраці з діловими партнерами і клієнтами, уміння за-
безпечувати з ними ефективні комунікації

К28 Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі позитивно-
го ставлення до несхожості до інших культур, поваги до 
різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і 
професійних традицій інших країн, розпізнавання міжкультурних про-
блем у професійній практиці

Значна увага досягненню окремих компетентностей та результату нав-
чання загалом приділяється у обов’язковій дисципліні «Географія туризму», 
що викладається на першому курсі. Під час вивчення теми «Вікова, статева, 
етнічна, релігійна структура населення» студенти детально знайомляться з 
етнічним складом населення світу, різноманітністю релігій та їх 
класифікаціями, біологічними расами та їх особливостями. Розглядаючи тему 
«Типологія країн світу» визначають типи держав, зокрема, детально розгля-
дають типи держав за особливостями етнонаціональної структури населення 
та типи держав за релігійно-конфесійним складом населення. Працюючи над 
темою «Історико-географічні та туристичні регіони світу» здобувачі вищої 
освіти знайомляться з історико-географічними регіонами, наприклад, Ла-
тинська Америка, Нордичні країни, Балтійські країни, Кавказький регіон 
(Кавказ), Чорноморський регіон, Близький Схід, Арабський світ, країни 
Перської затоки, Каспійський регіон. Порівнюють дані регіони з суспільно-
географічними регіонами та субрегіонами світу відповідно до класифікації 
ООН, а також туристичними регіонами та субрегіонами світу відповідно до 
поділу UN WTO. Знання релігійної та етнічної структури населення світу, 
окремих держав та їх адміністративно-територіальних одиниць, типології 
держав та приналежності держав до певних регіонів формує у майбутніх 
працівників туристичної сфери здатність працювати в міжнародному 
контексті; уміння співпрацювати і забезпечувати ефективні комунікації з 
діловими партнерами і клієнтами. Навчальна дисципліна «Географія туриз-
му» також передбачає огляд туристично-країнознавчих характеристик окре-
мих держав, регіонів та субрегіонів світу (відповідно до поділу UN WTO), у 
яких обов’язково надаються культурні, релігійні та побутові рекомендації

звиткууууу

анізовууууввввааттттттии спо-

треби, вввввииииииикккоористооввввуууувввввааааа-
та вести ппппппррррррретензійну ррррооо-

рами і ккккккклллллллііііііієєєєєєєнннннннттттттааамми, ууууууумммммммііііііінннннннннннннняяяя зза-
ації

му серрееееддддооооооовввввввииииииищщщщі на осноооооооввввііііііі позитивно
ших культттттттуууууррррррр, пппппппооооооовввааааааагггггггиииииии дддо 

турнооссссті, розззууууууумммммммііннннняяяя мммммммііііііісссссссцццццццеевввввввиииииихх і 
х країн, ррррроозззззпппппізнаввввввваааанннннннннняяяя міжкультурн

тиці

ненню окррррееееммиииииххххх ккккоооомпетееееенннннтттнннннностей т
яється ууууууу оооооообббббббоооооооввввввв’яззззккккоовввввіііій дисципліні «Г
першшшшшооооооммммммууууууу курррсссссссііііі. ППППППід ччччаасссс вивчення

а струкккктттттттууууууурррра населеенннннннннннняяяяяяя» сстттттуууууденти
ладом нааасссссссеееееелллллллення свіііттттттууууууу, різном

ями, біологічннннннииииимммммммииии расамиииииии тттттттаааа їх осо
гія крааааїїїїнн світу» визззззнннннннаааччччааааааюююююютттььььььь ттттипи д

типи ддддееерррржжжав за особливостями ет
ипи ддееееррррржжжжааав за рррррррееееееелллллллііііііігггггггіійно-конфесійн

емою ««ІІІІсссстттоооооррррриккккооооо-гггггееееееоогггггрррррррафффффффічні та ту
освіттттииии ззззнаййййоооомммлллляяяяяяятться ззззззз іііііісссссторико
тииииннннсььььььькккка Америииикккааааа,,,   НННННоооррррддичні
(((((ККККааавкккккаааззз)))),,,, Чорноммммооооррррсссський 
ПППППерськоооооїїїї ззззаааатоки, Каспійс
гггггеееееографічнннннииииммммииии регіон
ОООООООООООННННН, а такооожжжжжж тури
пппподдддііілллууууу UN WTO
окреммммиииииихххх держ
держав та
ппппррацівни
контек
діло
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подорожуючим. Таким чином формується здатність працювати у 
міжнародному середовищі на основі позитивного ставлення до несхожості до 
інших культур, поваги до різноманітності та мультикультурності, розуміння 
місцевих і професійних традицій інших країн.

«Географія туризму» слугує основою для вивчення обов’язкових 
дисциплін циклу професійної підготовки «Організація туризму (Організація 
туристичних подорожей)» та «Організація туризму (Організація екскурсійної 
та анімаційної діяльності)». Завдяки даним дисциплінам формується пред-
метна компетентність К21 «Здатність розробляти, просувати, реалізовувати 
та організовувати споживання туристичного продукту», оскільки студенти 
навчаються створювати якісні туристичні продукти з урахуванням 
індивідуальних особливостей та культурних цінностей туристів.

Вибіркова навчальна дисципліна «Історія розвитку світового туризму 
та основи туризмознавства», перш за все, направлена на формування 
загальної компетентності К02 «Здатність зберігати та примножувати 
моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі 
розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області…», а та-
кож фахової компетентності К19 «Розуміння сучасних тенденцій і 
регіональних пріоритетів розвитку туризму в цілому та окремих його форм і 
видів».

Діяльність у сфері туризму – це робота з людьми, кожна з яких є 
індивідуальністю, до того ж, переважно, це робота в міжнародному 
середовищі. Саме тому в рамках навчальних дисциплін, курсових робіт, 
практик та інших компонентів освітньої програми наголошується на рівності 
усіх людей незалежно від їх расової, етнічної, релігійної приналежності, статі 
та віку, політичних поглядів, соціального статусу, професійної діяльності, 
стану здоров’я чи інших характеристик. Майбутні працівники туристичної 
сфери повинні поважати цю різноманітність і неповторність людей на індиві-
дуальному, груповому та національному рівнях. Цінувати її у власних 
клієнтах, у іноземних туристах, які обслуговуються на території України, у 
місцевому населенні, яке проживає в місцях прийому вітчизняних туристів, а 
також у своїх колегах. 
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олітичних погляяядддддіівв, сссссссоооооооццццццціііііііаааааалллльььььного
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клієнннттттааахххххх, уу іііінннооооооззззееееееммммммних тттттттуууууррррррристах, я
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